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Ata da 63ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de dezembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

em comemoração aos 63 Anos dos Alcoólicos Anônimos na Bahia. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Srs.: Liliane Mascarenhas Silveira, Diretora de Gestão e Cuidados da Secretaria de 

Saúde do Estado da Bahia, representando o Governo do Estado; Lucimar Teles Oliveira, Capitã da 

PM, representando o Comandante Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo Brandão; Carlos Alberto 

Moreira, membro dos Alcoólicos Anônimos na Bahia. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado 

Marcelino Galo destacou a importância do papel social desenvolvido pelo Alcoólicos Anônimos (AA) 

no desenvolvimento do sentimento de solidariedade e na conquista de se manter sóbrio. 

Prosseguindo, lembrou que a luta é uma constante, já o consumo do álcool é estimulado socialmente. 

Fez um breve histórico sobre o AA, que surgiu em 1935 através do encontro de dois dependentes, 

nos Estados Unidos, que começaram a se ajudar, estendendo, posteriormente, o suporte a outros. A 

ideia espalhou-se no mundo todo, chegando à Bahia por volta de 1953. Por fim, para ilustrar a 

superação das adversidades para vencer a dependência do álcool, fez a leitura de trecho da escritora 

Cecília Meireles, que diz o seguinte: “Aprendi com as primaveras a me deixar cortar e voltar sempre 

inteira”. O Sr. Carlos Alberto Moreira falou sobre as ações e propósitos do AA, esclarecendo que o 

grupo não está ligado a nenhuma religião ou movimento político. Explicou que para fazer parte do 

grupo, o único requisito é o desejo de parar de beber. Fez um resumo da história do AA na Bahia, que 

começou com seis integrantes e hoje conta com em torno de 200 grupos. Concluindo, parabenizou o 

Deputado Marcelino Galo pela iniciativa da Sessão e agradeceu a oportunidade. A Sra. Lucimar Teles 

Oliveira ressaltou a importância do AA na Bahia e relatou um caso que pôde presenciar e constatar 

todo o sofrimento causado pelo uso abusivo do álcool e que resultou, inclusive, em suicídio. 

Finalizando, disse que tudo na vida deve existir com equilíbrio e é preciso trabalhar o álcool como 

uma droga que leva à degradação e perda da dignidade pessoal e da família. A Sra. Liliane 

Mascarenhas tratou da importância do trabalho realizado pelo AA para recuperar não só o 

dependente, mas, também, as famílias, de forma a encorajar e fortalecer o apoio ao alcoólico. 

Prosseguindo, abordou os diversos fatores que levam ao consumo do álcool e parabenizou o 

Deputado Marcelino Galo, bem como o AA, pelo trabalho realizado, externando emoção em poder 

discutir tão importante tema para a sociedade. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente 

desejou vida longa ao AA e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos 
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e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 


